METODO DE JACKSON.
f |

Este método'difierehde los anteriores en el pro-
cedimiento para la seleccién de las actividades que-
entrarin en una estacién y a diferencia de los otros
métodos no es recomendable para cuando existe un ni-
mero'grande de actividades.

Primero se fija el tiempb de ciclo (TC) y con eg
te se tratarid de agrupar a los elementos de trabajo-
en estaciones, de tal manera que gea el menor nidmero
posible, por lo tanto a diferentes TC obtendremos di
Terentes nimeros de estaciones. .

Para encontrar el nimero tedérico menor de esta--
ciones de trabajo, se divide el tiempo tofal de la-—

red, entre el tiempo de ciclo y se aproxima al ente-

ro préximo mayor.

Deberin tenerse en cuenta las siguientés relacio
nes.

RELACION DE EQUIVALENCIA.-

Se .dice que doé alternativas son equivalentes,——
cuéndo una o més estaciones de estas alternativas,--
tienen una o mls operaciones iguales.

RELACION DE DOMINIO,.~-

Un arreglo de estaciones domina, cuando cual~~—-

quier operacibén que se haga en- el, se hace mejor que



en otro Yy se escoge por tanto, el qué tiene mayor-
tiempo de operacidnm.

Para que dos grupos de estaciﬁnes sean compara-
bies, los elementos de los mismos, deben preceder a
los mismos elementos.

Aplicando el ejemplo de los métodos anteriores-

el nimero menor tedrico de estaciones de trabajo es;

n = T =81 _ 4.5 = 5
TC 18

ler.‘PASO.A
| Construir todas las primeras estaciones facti--
bles, cumpliendo cbn los requisitos de precedencia,
sih,pasar con el tiempo de las actividades, el tiem
po de ciclo. r
De dos ramas equivalentes se elimina una de e--

llas, usando la siguiente nomenclatura:

Ei (.1) 2’ 3’ oo;ooo;oco‘on) ti
Ei Estacién ndmero.

(l’ 2 3, ocooo..-o. n) -ActiVidades mcluidas en 1a
estacién.

Subindice t= Tiempo total de las actividades en la--
estacidn.

Primeras estaciones factibles:

By (1, 2, 4, 3) 16 By (3, 5, 7, 10) 15

E; (3, 5, 8,11) 16  E (3, 5, 7, 8 ) 12
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2do. PASO,

De las primeras estaciones, construya todas las
segundas estaciones factibles, teniendo en cuenta--
los requisitos de precedencia y eliminando arreglos

de acuerdo a las relaciones de equivalencia y de do

Hlinioo
(6’9:12n5)15 - (a)
(5,6,?,8,9)17 " ()
(1’_2'3'4)15 (,5,2,10,8)16 (e)
(538:11)14 (a)
(8,11,14) | (D)
(3,5,7,10035 =~ 18 |
- (112’498)]_7 (e)
(3:518t11)12 (14116)10 (1)
‘ (.L32’4s7)l" . (j)
(3:5:7:8) 15 (o1, ()
TR T—(1,2,4),, )
Se eliminan por equivalencia (f) con (h
" n " i c " g
" n " dominio - zj " (h
" .on n n e " g
" " n n d ] i
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3°F PAsO

Se construyen todas las terceras estaciones fac

tibles de las rahaé restantes, De dos o més ramas -

equivalentes, sé\deia una y se elimina ei resto. Se

procede de la misma manera en taso de haber rela —-

cién de dominio.

(7,8,10)5,

: €1;2’3;4)16 —(5:659112)15 (?,8,11)13

8,11,14)1¢4

(1,2,3,4)16——(5,6,7,8,9) <::::llfl4'16)17
' 16 AR Y 10,11,12),,

('132’3a=4)16 "‘_(536‘;7n10),18<(8 11 14)
‘ : 11l 18

(6,9,11,12), ¢
| i " 11,14,16),

(1,2,4,16)4¢

(3,5 .8,11)16-——(7'.10,14)17 (1,2,13)4
(ltl3n16)16

29—

*H

g 27



' (1:2,3;4)16—(5,6,9,12)15—-—(8,11,14)18—-(7,10,16)17 *

: ) ) (12,10)10
Q(192;3:4)16“‘5,6,7,859?11‘(11!14,16)17 10.13)16‘
. (13,15),¢
1,2 55657410}, ,—(8,9,11,12
( 4 03'4)16f( »6,7,] )18 (8,9,11, )16<::(13.14)13 =
| - (9,12,13)4 »
(1.2.3,4)16—(5.6,1.10)18——(8;11,14)18<::: ;
| | (6,9,12,15), .
(35557510 c—(1,2,4,8) 1 7-(11,13 : 1
re f 15 ’ *2I17 ( 4 )l?<::(6,9,14,16)17 »
’ - (4,6,9,12) | *
(3:5,8,11) 1 c— (T,10,14) 10— (132,13}, 7 s s s 2F
EIPEITTIIeT ity )17 (1,2, )17<:(4'14’16)1f‘ Ut
.(3!5'8!11)16“(192r4:7)l?’-(1713’16)16"(2)4n6’9)17 ‘ *
. (é ‘ ) s
R - : 6,9,12 : *
(3,5,8,11) —(1,2,4,7),—(10,14,16 1L
: ] ” s 16 ] ’. * )l,z ( » s )16<(l3,6,9)17 . - *

Por eliminacién nos quedan como soluciones:

(1,2,3,4)267(5,6,7,8,9)17-(11,14,16)17-(10,12)10-(13,15)

(1,2,3:4)16-(5,6,7,8,9)  (11,14,16) 1~ (10,13), ¢~ (12,15,17) 5

(1a2:3;4)16’(5:6,7;10)18“(8'9s11r12)16°(13315)16‘(14a16’17)15
De estas estaciones se elimina la primera por dominio.

quedando como soluciones las dos alternativas restantes.
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